

BÁCSMEGYEI FÜGGETLENSÉG

A BACS-BODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., féltre 5 kor., negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére: Egész évre 8 kor., féltre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Dr. JOVÁNOVITS JÓZSEF.
Laptulajdonos a „Zombori Függelenségi Párt.”

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz. hová a lapot illető közlemények és az előfizetések küldendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 76.

Polgári iskola.

Zombor, október 17.

A magyarság fényesen beigazolta, hogy képes államot alapítani s azt hősileg egy évezreden keresztül esor-bitatlanul megtartani, de az alapítás és a fentartás nem elégséges, a változó korok igényei szerint kell azt fejleszteni, amit véres áldozatok árán szereztek az ősök s amit halálmegeve-téssel védenek az utódok.

A nemzetek között folyton dühöngő létérti küzdelemben csak az az állam bír megállani, amely megérte a kor szózatát, amely a léhaságot és maradiságot azokra hagyja, kik a küzdelemre már képtelenek s amely megragad minden alkalmat, hogy létét biztosítsa s konszolidált viszonyokat teremtve az utókor számára, oly álladalmot hagyjon hátra, amely bátran kiállhat a nemzetek versengésének küzdő porondjára.

Az állam konszolidált viszonyainak az alapját etikai tekintetben a társadalmi egyének megbízhatósága s ugy testi, mint szellemi tekintetben az egyesek keresetképesége mutatja.

Amely államnak polgárai erkölcsileg meglazult tömeget képeznek, amely államnak polgárai testileg satnyultak, *szellemileg* hátramaradottak, az nem állhat meg, annak el kell pusztulnia.

Az erkölcsiséget megszilárdítani, a közműveltséget *iskolák útján terjeszteni* a legfőbb állami, hatósági és társadalmi feladatok közé tartozik.

Az állam az ő kategórikus imperativusával nem tehet minden tekintetben eleget, nem tehet annyit, amennyit kívánnak tőle, a köznek kell segélyére sietnie.

Minden civilizált országban a *hazafias nevelésügy kérdése az*, amely felé osztatlan érdeklődéssel, jóakarattal, sőt áldozatkészséggel fordul a közvélemény.

Anglia, Francia- és Németország

semmit sem sokal, ami a nemzet fiainak és leányainak művelése és nevelése érdekében történik.

Mi, magyarok, csak azóta tart-hatjuk magunkat a civilizált társada-lom keretébe beillő népnek — s ezt el kell ismerni mindenkinek — amióta a nemzeti nevelésügy terén komoly kísérleteket teszünk arra, hogy nagy áldozatkészségük és hatalmas példák mellett helyünket meg tudjuk állni.

Fernbach Károly főispán 1906-ban indított mozgalmat, hogy Zomborban polgári iskola állíttassék fel és a felsőkereskedelmi iskola állami kezelésbe vétessék. Ez az ügy azóta meg-járta a hivatalok Kálváriáját. Most végre visszaérkezett a kultuszminisz-tertől, aki elismerte ugyan a polgári iskola szükségességét és hajlandónak is nyilatkozott annak állami költségen való létesítésére, mégis — mivel más városokban és községekben ilyen intézeteknek felállítását égetőbbnek tartja s mivel ezek előbb kérték az állam támogatását, a mi kérelmünk teljesítését bizonytalan időre elévelte.

A miniszter szempontjából az elhalasztás a fent elmondottak alap-ján nem épen természetes, de ránk nézve a kérdés sokkal fontosabb, semhogy merő finánciális szempontból napirendre térhetnénk felette. Az isko-lát, miután nincs kilátás arra, hogy a közeljövőben államköltséggel felállít-ják saját költségünkön, de szervez-nünk kell; *költségkímélés szempontjából fokozatosan.*

Az első években ez oly elenyé-szően csekély terhet jelent a város közönségére, amire a költségvetés keretén belül fedezetet lehet találni.

Azt pedig nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a tehervállalás csak ideiglenes, mert amint a minisz-ter idővel hajlandó lett volna Zom-borban a polgári fiiskola létesítésére, még hajlandóbb lesz a már meglevő kész iskolát államkezelésbe átvenni már azért is, mert az alkalmazott

tanítók fizetésekiegészítését amugy is az állam adja.

Nem szabad azonban fél munkát végezni a város közönségének. *A polgári fiiskolával* egy időben kell létesítenie a *polgári leányiskolát* is, vagy pedig az idén létesült Krump-féle magánpolgári iskolát kell városi kezelésbe átvennie.

Nem hisszük, hogy a törvény-hatósági bizottság tagjai a közcélok iránti oly nagyfoku érzéketlenségben sinylődnének, hogy kicsinyes szem-pontokból városunk kulturális fejlő-désére oly nagy horderővel bíró két iskolának létesítésére és fokozatos kifejlesztésére szükséges csekély áldo-zatot meg ne hoznák.

Bizalommal tekintünk a holnapi közgyűlés elé és meg vagyunk győ-ződve, hogy a hozandó határozat a polgári iskolák felállítását rendeli el. Ugy legyen!

Zombor, október 17.

Egy református pap. *Kossuthfalváról* írja tudósítónk a következő sorokat: A kossuthfalvai szociálisták e hó 11-én délután 3 órakor a piactéren négyülést tartottak, amelyen egy budapesti kiküldött tartotta a szónoklatot. Természetes, hogy minden fenn-álló rend ellen prüszkölt, de főleg a tervbe vett választási törvény ellen. A hálás hall-gatóság közt látható volt *Hetyes* Viktor ref. lelkész, aki azonban már néhány év óta semmiféle lelkészi funkciót nem végezhet, mert hívei rajongásig szeretik, becsülik, csakhogy vele senki sem érintkezik. És ezen uri ember a szónokló szociálistának beszédét nemcsak hogy jóváhagyta, de el is dicsérte, egyedül azt kifogásolta, hogy a szónok nem emlékezett meg *Kossuth* Ferencről, aki *épp oly gazember, mint Apponyi*. Ennyi gyűlölet csak egy örült egyénben lakhatik. Akik hal-lották a lelkésznek ezen kvalifikálhatlan nyi-latkozatát, mind megbotránkoztak rajta.

Háborus hírek. A politikai életet nagy szenzációk uralták ezen a héten. De ezek a szenzációk olyanok voltak, mint a szinpad levegőjében kibontakozó izgalmas összeütkö-zések: mindenki tudta, hogy nem véres való-ságok folynak le itt és a tragikus véget ért hősök előadás után teljes egészségben távoznak vacsorázni.

BÁCSKA GYÖNGYE

129-50-44

a legjobb és legkellemesebb **kristálytisztá** o **savanyuviz** és a mellett igen olcsó: o kis üveg 1/2 lit. **5** krajcár, nagy üveg **8** krajcár, nagyobb rendelésnél **4** és **7** krajcár.

Házhoz szállítja „**Az angyal** **gyógyszertár**”, ahová a ren-deléseket kéri

Illin Dezső gyógyszerész.

Telefon 12. szám.

Háborus hírekről volt hangos a vén Európa és pillanatra úgy tetszett, hogy a féltékeny gonddal őrzött európai egyensúly nyomban felbillen és a balkáni kérdés jótékonyan flastromozott minden mérges kelevénye újból felfakad. A kised, de annál harciasabb Szerbia állt ki a placra, feltűrt ingujakkal, hogy így, meg amúgy, majd megmutatja ő, mi lesz. Egész Európa figyelme Szerbia felé fordult és a diplomáciai körök ideges nyugtalansággal lesték a Duna-Drina közéről érkező híreket.

Ezek a hírek pedig vajmi haljóslatuak voltak. Az annexió ténye elevenébe vágott a nagy szerb birodalmi ábrándozásoknak és Szerbia olyan pulykaméreggel berzenkedett, mintha legalább is — öt anektálták volna. Hanem a nagy háborus nekibuzdulás csakhamar operettszerű mérveket öltött. A macedon bandavezérek, e rettenhetetlen hősök ünnepélyes fogadása mosolyt esalt mindenki ajkára. Az ifju trónörökös harci szózata — aki bájos esinjei révén oly vidám népszerűségnek örvend — sem keltett viharosabb emóciókat. És a szerb szkuptsina már a bölcs megfontoláshoz adta jelét, amikor hadüzenet helyett a békés meghuzódásra határozta el magát.

Az operettjelenetekre azután feltette a koronát a szerb hadügyminiszternek a hadsereg állapotáról való beszámolója, aki komoly képpel terjesztette elő a szkuptsinának, hogy a hős seregek harkészsége kissé fogyatékos, mert ágyuk vannak ugyan, de lőszer nincsen hozzá és jöhetnek ugyan csodák, hogy a kapanyél is elsül, de ilyen eshetőségekre a szerb ágyuk diadalmas szereplésénél még sem lehet építeni.

Egyelőre tehát a háboru veszélye el van hártva az aggódó Európa fejeiről. A helyzet azonban ezzel még nem nyert teljes szanalást, mert — ismerve szerb barátaink hátsó ajtókon át bujkáló taktikáját — bizonyára sok bajt fognak okozni ugy Boszniában, mint Hercegovinában.

Vértesi válasza az 1848/49-es honvédeknek.

Pár hét előtt közöltük azt a köszönő iratot, amelyet az 1848/49-es honvédegyetek országos egyesülete Vértesi Károlyhoz, a Bácsmezei Irodalmi társaság elnökéhez intézett abból az alkalomból, hogy Vértesi megküldötte nekik legújabb irodalmi munkájának egy példányát. A honvédek köszönetére Vértesi most a következő választ küldötte az egyesület központi bizottságának:

Vettem az igen tisztelt bizottságnak folyó évi augusztus hó 11-én kelt nagybecsű 203 ex 1908. számú határozatát, mely által magamat igen nagyon megtisztelve érzem s amelylyel nekem hazafias, igaz örömet okoztak. Legyenek is meggyőződve, hogy mindig szívesen munkálkodtam azon, miszerint a nagy idők emléket a leghalásabb emlékezéssel adjuk át az utókoroknak. A hazafias cselekedetekben is mindig szerettem közreműködni, hogy a hazafias érzelmeket átöntsük egymás szívébe, fogékonyabbá tegyük egymás lelkét s ezáltal a hazaszeretetet ébren tartjuk bennünk, s elhatározva mindig készen álljunk. Amikor pedig az itteni, hazafias ünnepeket rendező állandó bizottság engemet a vezetéssel bízott meg, sohasem szüntem meg a régi 1848/49-es honvédek dicső tetteit magasztalni, mert hiszen csak a szívem sugallatát követtem, mikor a leghazafiasabb cselekedetre másokat is buzdítottam, az újabb nemzedék elé példákat állítottam.

Az olyan dologért, mely kötelességünk, nem várunk sohasem jutalmat, nem keresünk elismerést senkitől, és ha mégis igen szép szavakban az igen tisztelt bizottság váratlanul, érdemen felül is, csekély értékű megemlékezésemért részesített engem abban a nagy megtiszteltetésben, hogy elismerő, őszinte hangon szólott hozzám, a fölöttébb megtisztelő írásuk mindig ereklye lesz nekem, melyet drága kincsésként fogok őrizni életemben és az utódaimra büszke érzéssel fogom hagyni, minden körülmények között, azonban a velem együtt működő bizottságnak a maga részét testvériesen fogom kiadni az engem ért megtiszteltetésükből.

Érezzük, főleg a nemzeti ünnepeken, hogy a magyar szabadságharcban elvérzett, már porladó, régen kihűlt szívek is melegítenek még. Tudjuk, hogy az egész magyar haza által hálással tisztelt öreg honvédek,

ahol megjelennek, ahol beszélnek vagy írnak, mindenütt tiszteletet keltenek maguk iránt, azért egy a hő kívánságunk nekünk, akik a nagy idők nagy cselekedeteinek részesei nem lehattunk, hogy az élet Ura, áldásából, patriarkális kort engedjen érni a kegyeletes öreg honvédeknek, hogy a vetésüket jól megérni lássák, munkájuk gyümölcsének bő termésében gyönyörködhesseken, az élő példájuk minél tovább hasson a késő nemzedékben!

Most pedig még egy könyvet küldök önöknek igen tisztelt uraim, fíradt bajtársak, „Ujabb beszédeimet“ (1897—1903.), melyekben hasonlóképen sok szó esik nagyságtokról, derék honvédekről és ősookról, a könyv legelején felköszöntések alakjában, máshol másban.

Tegyék ezt a könyvet is az előbb küldött mellé és a kitünő és fáradhatatlan elnökük: dr. Balogh Sándornak Schweidel Józsefről irt brosjurjéhez, hogy időtlen időkig hirdessék a régi, nagy idők dicsőségét!

Kitünő tisztelettel és hazafias üdvözléssel maradtam

Zomborban, 1908. évi október hó 14-én

az 1848/49-as Honvédegyetek Országos Egyesülete központi bizottságának készsége szolgálja

Vértesi Károly,
a március 15-iki ünnepélyt rendező
állandó bizottság elnöke.

Egy levél.

Közfeltűnést keltettek tavaly azok a minősíthetetlen támadások, melyeket Kepes Tibor hirlapiró Fejér Gyula apatplebános ellen a „Ménykú“ című lapban intézett. Azóta sok víz folyt le a Dunán; Kepes lelki-világa is nagy változáson ment keresztül. Nyugtalan lelkiismerete addig üldözte őt, míg a jó utra nem tért. A megtérés útja a katholicizmushoz vezetete. Megkeresztelkedett s most mint jó keresztény sorra jóvátenni iparkodik elkövetett hibáit. Nemrég egy szabadkai pap ellen irt rágalmaikat vonta vissza, most meg városunk érdemes apátplebánosához intézte az alant következő bűnbánó levelet:

Szabadka, kir. törvényszéki fogház 1908. X/15.

Nagyságos Főtisztelendő Ur!

Bocsánatáért esedezem, hogy e pár

Fáradt lángok.

Pőfékel a kémény, csűf füstöt dobálva,
Zajongó morajjal lázad a kohó.
Skarlátszínű fényét szórja ki az árnyba.
És éreet nyel torka, a bösz, a mohó.

Sugárkévét hányva, sikongat a szerszám,
Dörgő robajába kiáltás vegyül,
Hörgő, riadalmas, felbödülő lárma,
Minőt csak elgyötrött lélek kinja szül.

Lobognak a lángok és forrong a vulkán,
Kiegett szemekben megtorlás hevül,
Rabságba tört tűznek szilaj forrongása,
Viaskodó vágygyal az arcokra ül.

Megtört hatalomként nyögdécsel a katlan
Amint a kéményére lazulva dohog.
Felszűlnék az izmok, mvrájlík az átok,
A honvágy a tűznél izzóbban lobog.

És bűgva merészen felharsan a kúrtszó,
Elalszik a lárma, lomhán ég a tűz,
Amint lohadóban elsatnyul a lángja,
Vonaglik a nappal, mint az éjjel üz.

Borus, néma alkony borul le a földre.
A kőd gomolyogva szürkén tömörül.
S a gyilkos sötétben a falhoz lapulva
Tespedtlelkű árnyak suhannak körül.

Engländer Rezsó.

A nyomor dalaiból.

I.

Levelek hullását, esztendők mulását,
Fekete hajamnak őszbe borulását
Gondtalanul néztem.
Délihábos rónán álmokat kergetve,
Mások ültek bele kiesi örökömbe,
Másé lett a fészkenem.

Míg mások a földön kenyér után jártak,
Engem a magasba ragadtak a szárnyak,
Csillagok honába.
Büszke sas módjára n p tűzét szemlélni,
Senkitől sem függni, senkitől sem félni
Volt a lelkem vágya.

Alázatos lenni — sohasem tanultam.
Koldus kilincselést megvettem, untam,
Kérni — soh'sem kértem.
Emelt fejjel jártam mindig a világon,
És nem vettem észre, hogy közben a lábom
Gázol a tűskében.

Én mindig azt hittem, hogy a csillagtábor,
Csak én nekem ragyog, csak én nekem lángol,
S csak nyulnom kell érte.
Vergődő szárnyamat tülerősnek hittem,
S tévelygő hitemben semmire sem vittem,
Alig jut kenyérre . . .

II.

A földön vergődöm, vérző, sebes lábbal,
Lelkem pedig fenn a csillagok közt jár.
Járja a világűrt, sebes, futó szárnynyal,
Itt lenn meg rám ragad, beszennyez a sár.
Ott fenn palotám van; száz szobám egy sorba,
Hajladoz előttem cifra ruhás szolgál,

Gyalog még a szobám földjére sem lépek . . .
Ideleenn meg majdnem alamizsnát kérek.

És ha kedvem támad egy rövid sétára.
Álomkirály lovait hozatom elő.
Beülök a legszebb, legfényesb batárba
S csak rájuk kiáltok: gyi fakó, szellő!
Repülünk azután, hegyen-völgyön által,
Versenyt futtatunk a fényes napsugárral,
Tündérek királyát vendégemül látom . . .
Itt lenn meg alig van egy egész kabátom.

Eichardt Károly.

Oly messze vagy . . .

Oly messze vagy, a szívem vérzik,
Ha boldogságról álmodom,
Amelynek bűvös, szép világát
Elérni tán soh'sem fogom!

Ott járok mindig képzeletben,
Keresem egy tekinteted . . .
Előttem vagy álomban, ébren
S imába foglalom neved.

Ne bántson az életem virága,
Hogy arra szállnak vágyaim,
Ne bántson az, hogy nálad járok
Az álom édes karjain.

Ne kívánd elrabolni tőlem
Szívemnek édes álmait,
Boldog csak úgy lehet, hiszen most
Eltűnt valóról álmodik . . .

R. Ruttkay Emma.

soraimmal felkeresni bátorkodom, s reményem, hogy Főtisztelendőséged alázatos szolgálójának e bátorságát megbocsájtja, mert e levélben egy régi bűnét, emberi tévedését jóvá akarja tenni.

Leikiatyám! Én voltam az az ember, ki nyilvánosan meghureoltam s meghurcoltam azért, mert vakon hittem azon embereknek, kik hiszékenységet saját érdekeiknek sikerére kihasználják. Multak, teltek az idők. Most, hogy hiszékenységem megfosztott legnagyobb kincsemtől — a szabadságomtól, elmélkedhetek a mult felett... Most látom csak be, hogy Leikiatyám ellen mennyire vétkeztem, de lelkiismeretem annyiban talált megnyugvást, hogy e vétkeket is az igazságos s jóságos Mindenható megbocsájtotta akkor, amikor felvettem a szent keresztséget.

A Mindenhatónak s az ő egyszülött fiának, Urunknak, Jézus Krisztusnak eleget tettem, de mindeideig nem tettem eleget az emberiség bűneért szenvedett Uram felszentelt szolgálójának, az én leikiatyámnak.

Szeretett leikiatyám! Mem vagyok barátja a szóvirágoknak, úgy beszélek, úgy irok, amint szívem érez: Leikiatyámnak bocsánatáért esedezem, megbántam, amit Atyám ellen tettem s reményem, bocsánatát meg is kapom, mert hiszen szentegyházunk alapigéje is ezt mondja:

Bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen mi is megbocsátunk az ellenünk vétetteknek!

Kezeit csókolja szerető szolgálója:

Kepes Tibor,
hírlapíró.

Látta:

Dr. Winckler,
kir. ügyészség vezetője.

H I R E K.

Kinevezés. A kultuszminiszter V á r a d y Kálmán okl. rajztanárt az ujvidéki kath. magyar főgimnáziumhoz helyettes tanárrá nevezte ki.

Ötven új bíró. Az igazságügyminiszter a bírói és ügyészi szervezet módosításáról szóló 1908. évi VI. t. cikk 1. §-a értelmében 50 új állást akar rendszeresíteni a VI. fizetési osztályban. Ezekből 25-öt 1909-ben, a másik 25-öt 1910-ben tölti be. A miniszter a státuszrendezés teljes végrehajtását az 1910. évi költségelőirányzaton keresi.

Kinevezés. F e r n b a c h Károly főispán A b a f f y János kiszácsi lakost díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálatára az ujvidéki szolgabírói hivatalhoz osztotta be.

A bácsmezei irodalmi társaság új tagja. A bácsmezei irodalmi társaság e hó 8-án V é r t e s i Károly elnöklele alatt tartott ülésén L u k á c s y István szabadkai káplánt működő tagjává választotta.

Halálozás. B e l l á n Máttyás dunacsebi földbirtokos, Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságának bizottsági tagja folyó hó 12-én életének 46-ik évében hosszas betegség után Dunacseben meghalt. Temetése e hó 14-én a község nagy részvéte mellett ment végbe.

A bácsmezei Munkás Takarékszövetkezet helyiségét a Flórián-utcából a Zrinyi-utcába (Jakobcsits-féle ház) helyezte át.

Az egyenesadó felszólamlási bizottság október hó 19-én, holnap délelőtt nyolc órakor kezdi meg az óbecsei m. kir. adóhivatal kerületéhez tartozó községekből beérkezett felebbesések tárgyalását. Tárgyalóhely: Zomborban a pénzügyigazgatóság épületében földszint.

Színházi hír. P o l g á r Károly színházát november hó 4-én kezdi meg városunkban az idei színiévadot. Polgár társulata jelenleg Nagybecskerekben működik s november 3-án fejezi be az ottani szereplését.

Magyar név. K a d l e c z Erzsébet óbecsei lakos, valamint kiskoru Lajos, Mária és Béla nevű gyermekei „Sándor“-ra változtatták családi nevüket.

A végrehajtók államosításának sürgetése. A Birósági Végrehajtók Országos Egyesülete ma, vasárnap délelőtt a budapesti büntető törvényszék esküdtszéki termében rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya a végrehajtói intézmény államosításának, illetve a végrehajtóknak a novelláris végrehajtói törvény következtében szükségessé vált kártalanításának megvitatása volt. Beható megvitatás után végre abban állapodtak meg, hogy a küldöttség, bár határozottan az államosítást kéri, de mégis felhívja a miniszter figyelmét azokra a kiszámíthatatlan károokra, melyek a bírósági végrehajtókat a novelláris végrehajtási törvény életbeléptetésével érték s bízva a miniszternek több ízben hangoztatott ígéréteiben, ennek valóra váltását sürgeti.

Ügyvédi kör Baján. A bajai ügyvédek elhatározták, hogy kört alakítanak a kartársi surlódások békés elintézésére, az ügyvédi kar tekintélyének öregbítésére és az ügyvédi érdekek védelmére. Az alapszabályokhoz mintául a zombori ügyvédi kör szabályait vették s egyhangú megállapodással megválasztották a tisztkart. Elnök lett: A l l a g a Ottó, alelnök dr. R a j k Aladár, titkár dr. L e m b e r g e r Armin, pénztáros dr. S á n d o r Imre, választmányi tagok: dr. K l é n á n e György, dr. N y i r a t y János és H e s s e r Gyula.

Háziestély. Az ujvidéki magyar kaszinó október hó 24-én, november hó 14-én és december hó 12-én saját helyiségében háziestélyt rendez. Minden egyes estély kezdete fél 9 órakor.

Esküvő. S t e i n e r Márton bacsóvárosi tanító e hó 12-én esküdtött örök hűséget F ö l d i Ilonkának Ujvidéken.

Az ujvidéki állandó Dunahíd. Ujvidékről jelentik: A kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta a városi közgyűlés azon határozatát, mely a 300.000 korona utadólalpból fennmaradt 200.000 koronát engedélyezte a híd munkáira. Egyben megengedte a miniszter, hogy az állandó híd a jelenlegi fahíd helyére, vagy ennek közelebe építtessék. Az előmunkálatok már folyamatban vannak s remélhető, hogy nemsokára az építési munkálatok is megkezdhetők lesznek.

Tolvaj csavargó. M e l e g Sándor bajai lakos kiment egy pillanatra a boltjából. Amíg künn járt, addig bejött a boltba C. H o r v á t h István országutal rovó csavargó. Eredetileg koldulni akart, de amikor azt látta, hogy nincsen gazda, odaugrott a pénzes fiókhoz és felrántotta. Szerencsétlenségére a fiókon csengő volt alkalmazva, amely a künnlevőket figyelmeztette, hogy hivatalos vendég van a boltban. Meleg beugrott a boltba és épen abban a pillanatban csípte nyakán a csavargót, amikor az a pénz közé markolt. Meleg átadta a csavargót egy arra járó csendőrnöknek.

Drágul a nyomtatvány. A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége értesíti a nyomtatványfogyasztó közönséget, hogy a folytonos munkabér emelkedések és a papiros árának megrághatósága folytán a nyomtatványok árai 20—30 százalékkal emelkedtek.

Felesült betörő. Ujvidékről jelentik: S t r a s s e r és K ö n i g gabonakereskedő cég panaszt emelt a rendőrségen, hogy e hó 11-én virradóra betörő járt irodahelyiségükben és az ott levő vasszekrény bal vaslemez oldalát a tressor irányában megfúrta s a furás helyét 50—70 mm. nagyságra egy keskenyszájú amerikai fogóval kitágította. Ugy látszik azonban nem volt járatos a mesterségben, mert kénytelen volt abban hagyni a munkát. A betörő nem akart bucsu nélkül távozni s kretával ezeket a szavakat írta a Wertheim-szekrény oldalára:

— Majd holnap visszajövök és tovább csinálom azt a kis munka.

A Wertheim-szekrényben hatvanezer korona készpénz volt.

Életunt százados. Ujvidéken — mint onnan jelentik — K r i p i k i e v i c s Vuics nyugalmazott százados öngyilkosságot követett el és meghalt. Gyógyíthatatlan betegsége miatt való elkeseredésében vált meg az élettől.

Az ujvidéki városi szinkör építésének ügye a megvalósulás stádiumába jutott, amennyiben a város szinkör bizottsága kimondta, hogy 120.000 koronára tehető költséggel szinkört épít és annak terveit K o p e c z e k György budapesti építésszel dolgoztatja ki.

Halálozás. S c h ö n József bajai fakeskedő folyó hó 6-án életének 56-ik évében hirtelen elhunyt.

Megszűnt járvány. A Csantavéren uralgott léptene a topolyai főszolgabíró jelentése szerint megszűnt.

Megbűntetett kíváncsiság. S c h n e i d e r József borsodi házában több vendég volt és vígan folyt a beszélgetés, amikor S i k a r i Márton madarasi lakos is erővel be akart hatolni, hogy megnézzék, kik vannak a házban. Schneider azonban nem engedte be a házba a kéretlen vendéget. Ez aztán betörte a ház összes ablakait, megrongálta a kaput és a kerítést és hallatlan nagy botrányt csinált. A bajai bíróság ezért egy havi fogházra ítélte Sikarit.

Meglopott utas. K ö n i g Vilmos, a zentai takarékpénztár könyvelője Szabadkán át Bácsfeketehegyre utazott. Utközben elaludt és ezalatt egy szemfüles utazótolvaj kilopta zsebéből a pénztárcáját, amelyben 120 korona volt. A meglopott utas a szabadkai rendőrségnél jelentette be utikalandóját.

Mikor a képviselő muzsikál.

A Pesti Hírlap esütörtöki számában dr. B a l o g h y Ernőről, a kulai választókerület népszerű országgyűlési képviselőjéről a következő jóízű apróságot közli: B a l o g h y Ernő képviselő a napokban körutat tett kerületében. Meglátogatta választóit és informálta őket a politikai helyzetről. K u l á r a is ellátogatott, még pedig bejelentés nélkül. Nyugodtan reggelizett ott vasárnap reggel és magához kérte a község jegyzőjét és főszolgabíráját, hogy velük a vizitek sorrendjét megbeszélje. Amíg ezek az urak megérkeztek, hozzáült a kávéházban levő zongorához és eljátszotta a „Hollandi lány“ indulóját. A reggeli muzsikára figyelmessé lettek a szomszéd szobában levő gazdaemberek. Egy jóképű magyar ember át is jött és tisztelettel így szólt:

— Nagyon szépen zongorázik az ifjú, ugyan kérem, huzza el az én nótámat, a „Ne sirj, ne sirj, Kossuth Lajost!“

Nem ismerte meg a borotvált arcú fiatal képviselőt. Természetesen, B a l o g h y Ernő a legnagyobb készséggel tett eleget a megrendelésnek. Elmuzsikálta a szomorú nótát, amitől köny tolt a derék magyar szemébe és a képviselő is nagyon meg volt hatva. Muzsikáltatott azután a zenéért lelkesedő kulai még több nótát is a képviselővel, majd szépen megköszönve a szivességét, — eltávozott.

Megérkezett eközben a jegyző és a főszolgabíró és értésére adták a nótakedvelőnek, hogy ki volt a muzsikás. A nótás magyar egy kicsit meghökkent, persze, a dolog igen könnyen és hamar rendbe jött, mert B a l o g h y Ernő kijelentette, hogy választóinak joguk van mindenféle tudásával, tehát a muzsikájával is rendelkezni. Mindennek dacára, a dalos polgárt egy kicsit bántotta a dolog. A muzsikusnak a magyar ember fizet, ahogy dukál. Hogyan tegye meg ő ezt? A választás még — ha igaz — messze van. Ilyen sokáig nem akart obligóban maradni. Ingyen még a képviselő se tartozik nótázni. Fogta hát magát és titokban kifizette a képviselő egész szállodai számláját. Az elutazáskor aztán a vendéglős tisztelettel jelentette B a l o g h y n a k, hogy minden ki van fizetve. Az első pillanatban

Baloghy dühbe jött, mert végre is képviselőhöz nem illik a potyázás. Nem használt azonban semmi. A választó nem tágitott. Megmuzsikáltatta a képviselőt, hát fizetett. És ebbe végre bele kellett nyugodni.

IRODALOM.

„Női élet.“

A régiek szemében szimbolum, tulmodern értelemben politika. S ez a két szélsőség megegyezik abban, hogy érdemes érte nagy harcokba boesátkozni. És harcolnak dacos erélylyel, makacs akarattal. Mindegyik a saját köntösében találja legigazibbnak és lényegének, hivatásának leginkább megfelelőnek és mindegyik a saját elveit akarja érvényesíteni. Mindkettő elfogult, hiányos, tökéletlen. Az egyik annyit sem juttat, amennyit kellene, a másik szélsőséges szertelenséggel, szenvedélyes, vak és többlet követelő harcokra serkent, mint a mennyi kielégítő.

A régi tradíciók hívei mindig csak a nőt akarják látni az asszonyban és elzárkózának annak a bizonyossága elől, hogy a társadalmi evolúciónak égető szüksége van arra, hogy a női élet fejlődése vele lépést tartson, mert különben nem tökéletes. A tulmodern irány pedig, mely a nők riadós zászlóbontását szorgalmazza, mégis minden körülmények között az asszonyt látja a nőben. Az „embert“ egyik sem tudja meglátni benne, a maga természetes formájában és főképen a jog és kötelesség közötti arányt nem mérik kívánatosan helyes mértékkel. Az egyik tulsokat ró ki a kötelességből és megakadályozza azoknak a jogoknak igénybevételét, melyek a kirótt nagyszámu kötelesség helyes teljesítéséhez föltétlenül szükségesek. A másik pedig előnyösen öblösített marokkal akar mérni a jogokból és elfelejti, hogy nem jut idő azok érvényesítésére.

De nem is pártok vannak hivatva életmódot előírni a nőnek. A nő ne éljen a mások vázlata szerint. Maga tudja legjobban megítélni, helyes-e az irány, melyben halad, gyomlálja ki ő maga a dudvát, mely útjába akad és maga ültessen hasznos termésbe szökő magot ott, ahol szükségesnek látja.

De ez nem egyik munkája. Összerő kell hozzá. Meggyőző és meggyőződteően vonzó lebilincselő intézmények, melyek köré lelkes éberséggel csoportosulhatnak a magyar nők. Egy ilyen nagyhorderejű intézménynek igérkezik az alakulóban levő „Női Élet“ c. szépirodalmi művelődési és társadalmi heti folyóirat. *Alba Nevis* közismert neve áll majd a homlokán. Egymaga is biztosíték a lap értékes voltaért, melynek hasábjain otthonra találnak a magyar nők. Aki vezetésre van praedesztinálva, megtalálja helyét a lap szolidáris hasábjain. A többiek, asszonyészből, asszonyiszivből pattant gondolatokban fogják megtalálni a saját öntudatlanul átértett életnézetüket és világfelfogásukat.

A közösség, az együvértartozás kapcsolja majd össze az írókat, olvasót egyaránt.

A magyar nők közös érdeke a „Női Élet“ létjogosultsága. Bizonyítéka lesz annak, hogy a magyar nők is tudnak erélyeskezűek, akarnitúdok lenni, hatványozott mértékben tudnak hozzájárulni a társasélet egészséges irányban való fejlesztéséhez és a forrongó kulturharc bátor, kitartó és győzedelmes katonái.

A rövidesen meginduló folyóirat előfizetési ára 20 korona évenként. Fizethető

minden negyedben. Előfizetések a lap kiadóhivatalába küldendők.

A magyar nők pártfogásától függ, hogy a komoly munka nyomában érdemleges siker járjon. **Quicunque.**

Közgazdaság.

Állami kedvezmény egy bácskai gyárnak. A kereskedelemügyi miniszter a törvényben meghatározott állami kedvezményeket a honi fonó- és kötélverőgyár részvénytársaság cégnek hódási kenderfonó- és kötélverőgyári telepe részére az 1908. évi március 15. napjától számítandó 15 évre engedélyezte.

A szőlősgazdák országos gyűlése. A magyar szőlősgazdák hatalmas akciót indítottak a boritaladó eltörlése céljából s október 21-én országos népgyűlést tartanak Budapesten, amelyen az ország szőlősgazdái nagy számmal vesznek részt. Ez alkalommal fel-emelik tiltakozó szavukat a boritaladó ellen. A kormányhoz deputációt küldenek, amely átnyújtja a szőlősgazdák kérvényét. Tizezer szőlősgazda írta ezt alá, akik védelmet kérnek a magyar bortermelők részére, szemben azzal az óriási áldozattal, amit a szőlők felujtása által hoztak s ezáltal száz és százmillióval emelték a közvagyon.

Gabonaárak a zombori piacon

1908. évi október hó 16-án.

Rovatvezető: P.

A múlt heti gabona készáruüzletről a következőket jelenthetjük:

Buzában nagyon korlátolt volt a kínálat és csak a molnárok vették 30 fillérrel magasabb árban.

A zab kevés figyelemben részesült s különben is gyér volt a kínálat. Ára változatlan.

Árpa kevés jött a piacra. Ára változatlan maradt.

A tengeri ó-áruban hiányzott s csak szórványosan került forgalomba.

Uj-tengeriben az irányzat szilárd s a vételár és kínálat egyaránt élénk volt, ennek után az ára 20 fillérrel emelkedett.

A bab-üzlet változatlan irányzatu, lanyha.

A heti árak a következők voltak:

Buza	22:30 K-tól	—	22:60 K-ig
Zab	14:20	—	14:30
Árpa	14:40	—	14:60
Ó tengeri	16:—	—	16:40
Uj tengeri (csöves)	8:—	—	8:30
Bab	14:20	—	14:50
Repec vető célra	—	—	—
Köles	—	—	—
Kendermag	—	—	—

mindent q-kint = 100 kilogrammonként számítva.

HIRDETÉSEK.

BUDAPESTI

Szivattyú- és Gépgyár Rt.

== BÁCSEMEZEI KÉPVISELETE ==

SZELES JENŐ Zombor.

== MINTARAKTÁR ==

kútszivattyúkban és tűzifecskendőkben.

HAZAI GYARTMANY.

345—35—15

35—15

50—46

„Blickensderfer“

eredeti amerikai

írógép,

azonnal látható irással.

Tiszta acél-
szerkezet. Gyönyörű
szép irással. Az írógépek
legolsóbbja.

149—30—24

Á r a :

teljes felszereléssel csak 300 K.

Írógép kellékek a legolsóbb árakban szállítatnak.

Amerikai irodai hutorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!

Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselőt Bács-Bodrog megye részére

Teltsch Gáspár,
műszer- és látszerész Zomborban.

8694/tkvi 1908. szám

Árverési hirdetmény.

A zombori királyi törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zombori Takarékpénztár végrehajtatónak Klinovszky Kálmán és neje Kubatovits Matild végrehajtást szenvedők elleni 2200 korona tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 1563 számú betétben foglalt Klinovszky Kálmán és neje Kubatovits Matild nevén álló A I 2939. hr. 256 □ öl legelő és 2940 hr. 471. ö. i. sz. bánátkülvárosi ház és 75 □ öl beltelekre 1448 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi november hó 9-ik (kilenc) napján délután 3 órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908. évi augusztus hó 21-én.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,

kir. tszéki bíró.

422—1

2721. sz. közig. 1908.

Árlejtési hirdetmény.

Szond község előjárósága a jóváhagyott terv és költségvetés alapján jegyzői lak építési munkálatának biztosítása végett Szondon, a község házában 1908. évi november hó 10-én délelőtt 9 órakor szóbeli árlejtést tart, melyre a vállalkozókat meghívjuk azzal, hogy az árlejtés megkezdése előtt az előirányzati összegnek 10%-át bánatpénz címén készpénzben vagy elfogadható értékpapirban letenni tartoznak.

A tervezet, költségvetés és árverési feltetelek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A jegyzői laknak felépítési költségei 19964 kor. 08 fillérben vannak előirányozva. Szondon, 1908. október 10.

Sztrilich Jenő,

jegyző.

Vidákovits András,

bíró.

421—1



ADLER ADOLF kárpitos-mester BÚTORRAKTÁRA

ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca 7. sz. 1. emelet.

Rendkívüli nagy választék a legdivatosabb bútorokban, u. m.: **háló-, ebédlő-, társalgó- és irodai berendezésekben, machagoni-, cseresznye-, jávor-, dió-, tölgy- és szilfában**, nemkülönben minden egyes bútorcsoportban, ugyancsak **réz-, fém- és vasbútorok, függőgöngyök, plüsch- és posztóterítők** diszes himzéssel, **ágy- és asztalterítők, szőnyegek, plüschdivánok, ottománok** stb., stb. — szóval minden, ami a lakásberendezéshez szükséges, nagy választékban,

az egyszerűtől a legdiszesebb kiállításig meglepő jutányos árak mellett.

Kárpitos munkákat illetően, mint képzett kárpitos-mester a legeszesebben készítem, igen jutányos árakon.

Van szerencsém a n. é. bútorvásárló közönséget bútorraktáram szíves megtekintésére tisztelettel meghívni; kiváló tisztelettel

Mellékraktár, kárpitos- és asztalos-

műhelyem, Sándor Béla-utca 9. 388-6-4

ADLER ADOLF,

kárpitos-, díszítő- és bútorkereskedő.



256430. sz. 1908. C. III.

HIRDETMÉNY.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága közhírré teszi, hogy a szász királyi államvasutak *személyvonataiba* a IV. oszt. személykocsik, melyek idáig csak hétköznapokon adtak ezen vonatokhoz, *folyó évi október hó 1-től* fogva vasárnapokon és ünnepnapokon is be fognak soroztatni a vonatokba.

Ennélfogva közvetlen III—IV. osztályu (a magyar és osztrák vonalakon III., a német vonalakon IV.) menetjegyekkel ellátott utasok a szász vasuti vonalakon a IV. kocsiosztályban ezentúl mindennap fognak továbbittatni. Budapest, 1908. október 7.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

417-1

(Utánnomás nem díjazatik.)

29116. sz. 1908.

Versenyárgyalási hirdetés

tégla és cserépneműek, valamint oltatlan mész és faragott kövek szállítása iránt.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége a vonalai szükségletének fedezésére 1909., 1910. és 1911. évben szükséges s a cimbén megnevezett anyagok szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket magában foglaló ajánlati felhívás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségénél megszerezhető és a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál és üzletvezetőségénél megtekinthető; ugyancsak az említett hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a szállításra vonatkozó általános feltételek is, mely utóbbiak a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők. Az általános feltételek ára 50, a különlegeseké pedig 30 fillér darabonként, melyhez postaszállítás esetén bérmentésítésre 20 fillér is beküldendők a nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmánybéllyel ellátott ajánlatok és az ivenkint 30 filléres magyar okmánybéllyel ellátott ajánlati felhívások ezen külcimmal: „Ajánlat a 29116/1908. számú pályázati hirdetményben kiírt anyagokra“ 1908. évi november hó 14-ik napjának déli 12 órájára a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége általános osztályának főnökéhez benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Fentírt napon déli 12 órakor a magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetőségénél az ajánlatok fel fognak bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 5% készpénzbe, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1908. évi november hó 13-ik napjának déli 12 órájáig az aradi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál leteendő, esetleg posta útján oda beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque-forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemlíthető ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem igazolásul csak a bánatpénz feladását bizonyító postai feladóvevény, vagy esetleg a letéti jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított, vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nem tételt, figyelembe nem vétetnek.

Aradon, 1908. október hó 9-én.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

416-3-1

== Kitűnő minőségű ==

uj borok

fogyasztási adóval együtt

== 40 fillérért ==

kapható 50 literen felüli mennyiségben a

Fogyasztási és italadó bérlőségnél.

Kiadó lakás.

A Kalap-utcában levő Bogisits-féle házban, egy 4 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás november hó 1-ére kiadó. Bővebbet **Gombos Ignác** ügyvéd irodájában Zrinyi-utca 10. sz. Zombor.

408-3-3

Kiadó lakás.

Elköltözés folytán a Deák Ferenc-körut 6. sz. alatt levő 6 szoba, 2 konyha, 2 élőkamra, eselédyszoba és pincéből álló lakás **f. évi november hó 1-től bérbeadó.**

Bővebbet ugyanott a háztulajdonosnál: **Bosnyák Mátyásnál.**

420-3-2

257717/F. II. 1908. sz.

Uj motoros menetrend életbeléptetése a kaposvár—mocsolád—siófoki vonalon.

A kaposvár—mocsolád—siófoki vonalon *folyó évi október hó 15-étől* kezdve uj motoros menetrend fog életbeléptetni.

A Kaposvárról jelenleg reggel 4 óra 40 perckor induló vegyes és a Siófokról éjjel 3 óra 20 perckor induló motoros vonat ez időponttól kezdve továbbra is a jelenlegi menetrend szerint fog közlekedni.

A jelenlegi menetrend szerint közlekedő többi vonatok helyett, a következő vonatok fognak közlekedni:

Kaposvár—Siófok között: Kaposvárról reggel 8 óra 15 perckor, a fonyódi fürdőtelepről és Bacsról oda érkező vegyes, az Ujdombovárról érkező személyszállító gyors-teher és Fiuméből érkező gyorsvonathoz csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely Siófokra délután 12 óra 25 perckor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli vasutnak Budapestre közlekedő személyvonatához.

Kaposvárról délután 12 óra 40 perckor, a Budapestre érkező gyors és Fiuméből érkező személyvonathoz csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely Siófokra délután 4 óra 44 perckor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli vasut Budapestre és Nagykanizsára közlekedő személyvonataihoz.

Kaposvárról délután 5 óra 58 perckor a Fiuméből érkező gyorsvonathoz csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely Siófokra éjjel 10 óra 9 perckor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli vasut Pragerhofba közlekedő gyorsvonatához.

Ellenirányban: Siófokról délelőtt 8 óra 5 perckor a déli vasut Pragerhofból érkező személy- és gyorsvonatához csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely Kaposvárra délután 12 óra 16 perckor fog érkezni és ott csatlakozni fog a Budapestre közlekedő személy- és Fonyódi-fürdőtelepre közlekedő vegyesvonathoz.

Siófokról délután 1 óra 28 perckor a déli vasut Nagykanizsáról érkező személyvonatához csatlakozó vegyesvonat fog indulni, mely Kaposvárra este 7 óra 59 perckor fog érkezni és ott csatlakozni fog a Budapestre közlekedő személyszállító gyors-teher és a Fiuméba közlekedő gyorsvonathoz.

Siófokról délután 5 óra 50 perckor a déli vasut Pragerhofból és Budapestre érkező személyvonataihoz csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely Kaposvárra éjjel 10 óra 4 perckor fog érkezni.

Tab—Siófok között: Tabról reggel 5 óra 26 perckor egy motoros vonat fog indulni, mely Siófokra reggel 6 óra 30 perckor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli vasut Budapestre közlekedő személy- és gyorsvonatához.

Siófokról este 9 óra 21 perckor a déli vasut Pragerhofból érkező gyors és Budapestre érkező személyvonatához csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely Tabra éjjel 10 óra 25 perckor fog érkezni.

Budapest, 1908. évi október hó 7-én.

418-1

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.

ÉRVÉNYES 1908. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTŐL.

Oda						Budapest—Zimony—Belgrád.						Vissza	
gyorsv.	szem. v.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	tv. sz. sz.	gyorsv.	szem. v.	
7.10	7.4		1.55	3.20	10.10	ind. BUDAPEST k. p. u.	érk.	6.00	9.40		1.05	6.55	
10.14	12.32		6.20	6.36	3.54	érk. SZABADKA	ind.	11.50	4.55		9.50	1.52	
10.30	1.22		4.05	6.48	5.20	ind. SZABADKA	érk.	10.21	7.17		9.38	1.21	
	1.51		4.33	7.10	5.52	Csantavér		9.52	6.48			12.53	
11.03	2.17		5.04	7.24	6.22	Topolya		9.29	6.26		9.07	12.31	
11.22	2.44		5.31	7.42	7.03	Kishegyes-Bácsfeketehegy		8.58	5.56			12.03	
11.37	3.02		5.51	7.55	7.25	Ujverbász		8.36	5.34		8.38	11.45	
11.51	3.21		6.17		7.46	Okér		8.10	5.09			11.19	
12.03	3.36		6.35		8.13	Kiszáás		7.46	4.51			11.04	
12.20	3.57		6.57	8.37	8.35	érk. UJVIDÉK	ind.	7.22	4.27		7.55	10.42	

Oda						Szeged-Rókus—Szabadka—Dálya						Vissza		
szem. v.	szem. v.	szem. v.	sz. v.	gy. v.	sz. v.	tv. sz. sz.	sz. v.	sz. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.
3.05	7.48	11.30	3.10		4.55	6.34	10.20	ind. SZEGED-ROK.	érk.	7.25		10.48	2.52	7.53
3.22	8.04	11.46	3.29		5.11	7.01	10.36	Rószke		7.10		10.33	2.38	7.39
3.36	8.18	12.00	3.44		5.26	7.28	10.50	HORGOS		6.54		10.21	2.25	7.26
3.50	8.31	12.13	3.58		5.39	7.51	11.05	Királyhalom		6.41		10.09	2.11	7.14
4.05	8.44	12.28	4.14		5.52	8.12	11.18	Palice		6.27		9.55	1.58	7.03
4.17	8.55	12.40	4.27		6.03	8.31	11.30	érk. SZABADKA	ind.	6.15		9.44	1.47	6.53
5.00	10.25	2.02		6.55	7.00			ind. SZABADKA	érk.	6.00	9.20		1.00	5.58
5.25	10.50	2.26			7.30			Tavankut		5.25			12.38	5.34
5.45	11.13	2.46			7.56			Bajmok		4.58			12.21	5.17
6.17	11.45	3.17			8.35			Nemesmillitice		4.05			11.45	4.41
6.31	11.59	3.31			8.06			érk. ZOMBOR	ind.	3.39			11.30	4.25
7.20	12.26	4.00			8.25			Bácsszentiván					10.55	4.00
7.35	12.39	4.13			8.36			Szend					10.37	3.46
7.47	12.50	4.24			8.47			érk. GOMBOS	ind.				10.25	3.34
9.18		5.25			9.48			ind. ERDŐD	érk.				9.17	
9.30		5.37			9.58			érk. DÁLYA	ind.				6.02	9.05

Oda						Kiskunhalas—Bácsalmás—Regőce						Vissza	
v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.	v. v.
3.50	12.27	6.22		ind. KISKUNHALAS	érk.	5.39	2.27	10.52					
4.03	12.40	6.35		Kopolya		5.28	2.14	10.39					
4.20	12.57	6.50		Fehértó		5.14	1.57	10.22					
4.37	1.16	7.07		Terezhalom		4.59	1.40	10.05					
4.58	1.50	7.25		Jánoshalma		4.48	1.27	9.52					
5.21	2.30	7.45		Mélykut		4.20	12.45	9.20					
5.44	2.53	8.06		Rudics		4.00	12.11	8.55					
5.52	3.01	8.14		érk. BÁCZSALMÁS	(ind.)	3.52	12.00	8.44					
6.16	3.30	8.22		ind.)	(ér.)	3.42	11.21	8.24					
6.36	3.52	8.42		Madarász puszta		3.26	11.01	8.04					
6.49	4.10	8.49		Madarász		3.18	10.51	7.54					
6.57	4.18	8.6		Sanae puszta		3.11	10.34	7.37					
7.17	4.38	9.05		Katymár		3.00	10.21	7.24					
7.29	4.50	9.15		Legyen puszta		2.49	9.58	7.03					
7.45	5.06	9.27		érk. REGŐCE	ind.	2.35	9.40	6.45					

Oda						Baja—Ujvidék						Vissza	
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.00	7.22	1.15		ind. BAJA	érk.	8.53	3.23	7.00					
4.11	7.32	1.25		Baja-szállásváros		8.46	3.15	6.52					
4.25	7.45	1.38		Vaskut		8.31	2.59	6.36					
4.51	8.10	2.01		Gara		8.10	2.37	6.10					
5.09	8.26	2.16		R gő e		7.55	2.17	5.47					
5.37	8.54	2.39		Órszállás		7.38	1.57	5.25					
5.56	9.12	2.56		Gádor		7.14	1.28	4.58					
6.15	9.31	3.14		Nenadies		6.55	1.08	4.34					
6.25	9.41	3.23		érk. ZOMBOR (étk.)	(ind.)	6.45	12.57	4.23					
3.10	6.51	3.46		ind.)	(ér.)	5.33	11.20	5.40					
3.17	6.57	3.52		Zombor-vásártér		5.46	11.13	5.31					
3.27	7.07	4.02		Fernbach-szállás		5.37	11.04	5.22					
3.35	7.16	4.11		Zsárkovác		5.29	10.56	5.15					
3.49	7.30	4.25		Sztapár		5.15	10.42	5.01					
4.08	7.49	4.44		Szilberek		5.00	10.28	4.45					
4.19	8.00	4.56		Militics 27. sz. őrház		4.41	10.10	4.2					
4.31	8.10	5.06		Hódság		4.32	10.02	4.21					
4.58	8.35	5.31		Paripás		4.12	9.45	4.01					
5.12	8.49	5.45		Parrag		3.53	9.25	3.40					
5.31	9.16	6.03		ind. Szépliget	érk.	3.25	9.07	3.15					
5.45	9.30	6.17		Bulkeszi		3.11	8.55	3.01					
6.00	9.45	6.30		Petrőc—Dunagálos		3.01	8.44	2.50					
6.25	10.10	6.55		Ofutak		2.32	8.16	2.21					
6.48	10.31	7.17		érk. UJVIDÉK	ind.	2.07	7.51	1.55					

Oda						Óbecse—Ujvidék						Vissza	
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.20	9.45	3.45		ind. ÓBECSE	érk.	6.28	12.43	7.31					
4.42	10.11	4.07		Bácsföldvár		6.07	12.20	7.10					
5.07	10.31	4.27		Csurog		5.51	11.53	6.53					
5.27	11.02	4.47		Zsablya		5.27	11.19	6.26					
5.42	11.18	5.02		Boldogasszonyfalva		5.12	10.46	6.11					
6.05	11.45	5.25		Temerin		4.56	10.28	5.55					
6.14	11.54	5.34		Tisztaistvánfalva		4.40	9.59	5.35					
6.27	12.09	5.47		érk. VASKAPU	ind.	4.26	9.43	5.19					
6.29	12.13	5.53		ind. VASKAPU	érk.	4.25	9.42	5.18					
6.53	12.40	6.17		érk. UJVIDÉK	ind.	4.00	9.15	4.56					

Oda						Szeged-Rókus—Zenta						Vissza	
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
4.20	1.35			ind. SZEGED-ROKUS	érk.	8.56	6.03						
4.40	1.59			Rószke		8.36	5.43						
4.57	2.17			érk. HORGOS	ind.	8.18	5.25						
4.58	2.35			ind. HORGOS	érk.	7.57	4.59						
5.16	2.58			Martonos		7.39	4.41						
5.42	3.24			Magyarkanizsa		7.25	4.26						
6.04	3.55			Adorján		6.56	3.57						
6.29	4.20			érk. ZENTA	ind.	6.30	3.30						

Oda						Ujvidék—Vaskapu—Titel						Vissza	
sz. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	v. v.
6.54	5.25			ind. UJVIDÉK	érk.	6.00	3.11						
7.17	5.52			érk. VASKAPU	ind.	5.33	2.48						
7.18	5.55			ind. VASKAPU	érk.	5.28	2.47						
7.44	6.24			Káty		5.06	2.29						
7.55	6.40			Tiszakálmánfalva		4.43	2.10						
8.10	7.03			Sajkásszentiván		4.25	1.55						
8.24	7.22			Tündéres—Dunagárdony		4.04	1.41						
8.37	7.40		</										